
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε του ξένους
δημοσιογράφους σχετικά με την εκκλησιαστική
κατάσταση στην Ουκρανία και τη Λευκορωσία
Κατά τη συνάντηση του Αρχιεπισκόπου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα με την ομάδα των ξένων
δημοσιογράφων στις 11 Νοεμβρίου 2009, ερωτηθείς να σχολιάσει την εκκλησιαστική κατάσταση
στην Ουκρανία, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ανέφερε το εξής:   «Ποτέ δεν κάνουμε λόγο για δυο
Πατριαρχεία στην Ουκρανία, δηλαδή της Μόσχας και του Κιέβου. Μιλάμε για μια μόνο κανονική
Ορθόδοξη Εκκλησία στην Ουκρανία, όπως επίσης και για μια ομάδα, η οποία αυτόκλητα και
παρανόμως σφετερίστηκε τον τίτλο του «Πατριαρχείου». Πρόκειται για νομιμότητα και παρανομία.
Δε μπορούμε με τίποτε να τοποθετούμε την νόμιμη κανονική Εκκλησία, η οποία έχει κοινωνία με
όλες τις άλλες κατά τόπους Εκκλησίες, στο ίδιο επίπεδο με την ομάδα ανθρώπων, οι οποίοι
αυτοχαρακτηρίζονται «Πατριαρχείο», φέρουν εκκλησιαστικούς τίτλους, αλλά δεν είναι κανονική
Εκκλησία».

Επίσης, ο κ. Ιλαρίωνας επεσήμανε, ότι αυτή τη στιγμή αναζητούνται  τρόποι θεραπείας αυτού του
σχίσματος. Για το σκοπό αυτό στην Ουκρανία ήδη πραγματοποιούνται συναντήσεις μεταξύ των
εκπροσώπων της κανονικής Εκκλησίας και μη κανονικών ομάδων. «Γνωρίζω, ότι ανάμεσα στους
ανθρώπους του ούτως λεγομένου «Πατριαρχείου Κιέβου» και ανάμεσα στους κληρικούς αυτού του
οργανισμού, υπάρχουν αρκετοί που είναι πρόθυμοι να επανενταχθούν στην κανονική Εκκλησία,
ανέφερε ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας, νομίζω, ότι η θέση της κανονικής Ουκρανικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας του Πατριαρχείου Μόσχας είναι πολύ ισχυρή σήμερα, δεν αποδυναμώνεται, αλλά θα
ισχυροποιειθεί και στο εξής».

Ένα λαμπρό παράδειγμα του παραπάνω αποτέλεσε η επίσκεψη του Πατριάρχη Μόσχας και πασών
των Ρωσιών κ. Κυρίλλου το περασμένο καλοκαίρι στην Ουκρανία, όπου τον υποδέχθηκαν όχι ως
ένα επισκέπτη ή ένα ξένο, αλλά ως δικό τους πνευματικό ηγέτη, φωνάζοντας «ο Πατριάρχης μας
είναι ο Κύριλλος!» είπε χαρακτηρίστηκα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, εκφράζοντας ταυτόχρονα την
ελπίδα του για θεραπεία του σχίσματος υπό την σοφή καθοδήγηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου και του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου  Βλαδήμιρο.

Μετά από παράκληση των δημοσιογράφων, ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας ενημέρωσε τους παρόντες
σχετικά με την κατάσταση της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Λευκορωσία, όπου «δεν υπάρχει σχίσμα,
δόξα το Θεώ, και η Ορθόδοξη Εκκλησία παραμένει ενωμένη». Ιδιαίτερη μνεία ο κ. Ιλαρίωνας έκανε
στην πρόσφατη επίσκεψη στη χώρα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, η οποία αναδείχθηκε σε



παλλαϊκή πανήγυρη. Κατά τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ, σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία στη Λευκορωσία
δεν έχει σοβαρά προβλήματα.

Απαντώντας στην ερώτηση για τις σχέσεις με την Εκκλησία Γεωργίας, ο Σεβαμιώτατος Ιλαρίωνας
τόνισε τον αγαθό χαρακτήρα των σχέσεων αυτών, οι οποίες, δεν χειροτέρευσαν λόγω της
πολιτικής κρίσεως και επιδεινώσεως των σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Γεωργίας.

«Στην κατάσταση αυτή είναι άκρως σημαντικό να ενισχύσουμε το ειρηνευτικό δυναμικό και των δυο
Ορθοδόξων Εκκλησιών. Λίγες μέρες πριν, κατά τη συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου
με τον Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία στο Μπακού, και τα δυο μέρη τόνισαν την σπουδαιότητα της
συνεργασίας κάτω από αυτές τις συνθήκες», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Ιλαρίωνας.

Ακόμα, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ σχολίασε την κατάσταση που διαμορφώθηκε γύρω από τη διευθέτηση
του καθεστώτος της Μακεδονικής Ορθόδοξης Εκκλησίας η οποία το 1967 ανακήρυξε το
αυτοκέφαλο της, που δεν αναγνωρίζεται από το Πλήρωμα της Ορθοδοξίας.

«Εάν κάνουμε λόγο για το θέμα της Μακεδονικής Εκκλησίας, είναι εκείνο ακριβώς πρόβλημα το
οποίο πρέπει να αντιμετωπίζεται αποκλειστικά με εκκλησιαστικά μέσα.  Δεν αναγνωρίζουμε τη
Μακεδονική Εκκλησία ως αυτοκέφαλη, παρά το γεγονός της μονομερούς ανακηρύξεως αυτού του
αυτοκέφαλου, και κρίνουμε, ότι η διευθέτηση του καθεστωτικού ζητήματος πρέπει να
πραγματοποιείται πρώτα από όλα μέσα από το διάλογο της ηγεσίας αυτής και της ηγεσίας της
Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας», είπε ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας.

Τέλος, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε επίσης στην κατάσταση της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην
Κίνα, ενημερώνοντας τους δημοσιογράφους για την προσεχή του επίσκεψη στη χώρα αυτή. Μέσα
στο πρόγραμμα της επισκέψεως συμπεριλαμβάνονται οι συναντήσεις με την ηγεσία της Κρατικής
Διοίκησης για τις υποθέσεις των θρησκειών της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58228/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

